

幼儿教育与儿童发展中心来访学者华东师范大学任丽欣副教授 “瑞吉欧教育理念中的儿童形象” 讲座顺利举办

2018-12-7 澳门大学教育学院

2018年12月，华东师范大学副教授任丽欣博士来到我院幼儿教育和儿童发展中心，进行了为期两周的访问学习。作为瑞吉欧课程方面的中国专家，任副教授于访学即将结束之际，即2018年12月7日，为我院全体师生举办了一次关于“瑞吉欧教育理念中的儿童形象”的讲座。届时，幼儿教育与儿童发展中心的其他访问学者，包括香港大学教育学院张晓晓教授，通化师范学院王誉讲师等。我院江春莲老师作为主持人出席了讲座。不仅我院的研究生前来参与此次讲座，这次讲座还吸引了许多其他学院的研究生朋友来聆听。



任副教授在讲座过程中，以生动的图片、视频资料，解说瑞吉欧课程中“走进儿童心灵”的教育理念，深入浅出，趣味十足。同时，任教授还将自己在国外深造求学时，实际到访瑞吉欧幼儿园的亲身体验，娓娓道来。任教授站在研究者的角度，将自己对于瑞吉欧课程理论和实践的看法，与研究生们分享。讲座进行期间，师生之间展开了积极思辨，热烈讨论。



与会者大都觉得，在本次讲座中，收获颇丰，了解了瑞吉欧理念中所崇尚的儿童观，开拓了视野，增长了见识，而且也活跃了自己的思维。尤其是幼儿教育与儿童发展专业的学生都觉得，大获裨益。有几位幼儿教育和儿童发展专业的研究生分享自己的心得体会时，谈到，以前在课本和老师幻灯片中学到的瑞吉欧课程是抽象的，只了解它好的一面，却不曾深入理解这种体系，与社会文化、意识形态、以及儿童自身个别化的特质，有着千丝万缕的联系。听完任副教授的讲座，让学生们对瑞吉欧理念的认识更加立体、生动多样，学会用思辨的方式去看待一种儿童观或是教育体系，世界上不存在具有普适性的儿童观和教育理念。

讲座结束后，任副教授和参会的嘉宾教授，及学生朋友亲切合影，气氛融洽，大家一起留下了这次讲座的美好回忆。

